

第十二届全国少数民族传统体育运动会 今日倒计时100天

南国都市报8月13日讯(海报集团全媒体中心记者 余佳琪 黄媛艳)8月14日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)将迎来倒计时100天。三亚市将通过举行誓师大会全方位展示运动会筹办工作成果,吹响运动会筹办工作攻坚战号角。

运动会誓师大会以“当好东道主 全民迎盛会”为主题,主会场设在海南省三亚技师学院体育场,并在三亚国际体育产业园、凤凰国际机场、三亚动车站等地设分会场。现场将有市机关单位方阵、筹委会执委会方阵、应急消防和医疗保障方阵、接待酒店服务保障方阵、交通运输保

障方阵、各民族代表方阵等12个方阵,共3000余人参加,旨在号召全省各行各业、广大干部群众、各保障团队,同心同向努力,以“六个一流”的标准办好本届运动会。

当天,运动会执委会还将发布运动会志愿服务主题文化标识、举办运动会特许商品展示厅首店开业仪式,并联合中国邮

政集团举办倒计时100天纪念邮折首发仪式等系列系列活动。此外,运动会执委会还将在三亚情人桥、三亚鸿洲天玺、三亚凤凰岛、海口西海岸、儋州海花岛等地投放“第十二届全国少数民族传统体育运动会倒计时100天”楼体灯光,在全省营造浓厚的运动会氛围。

团结奋斗,扬帆征程

——写在第十二届全国少数民族传统体育运动会倒计时100天之际

南国都市报8月13日讯(海报集团全媒体中心记者 黄媛艳 余佳琪)时针拨回到2018年,经国务院批准同意,海南获得第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)举办权。消息传来,琼岛沸腾了。

大家激动,因为运动会是党的二十大召开后,首次举办的全国少数民族传统体育运动会;也是正值新中国成立75周年之际,海南建省以来首次承办的规格最高、规模最大的全国综合性民族体育盛会。

重担在肩,历经多年精心筹办,如今海南满怀豪情迎来了运动会倒计时100天。

千余个日夜,漫长又迅速。这期间,中国在伟大复兴征程上砥砺前行,海南自贸港建设蹄疾步稳,运动会举办地三亚的高质量发展佳音频传。

在中央、省市各级领导的关心指导下,立足城市实际,三亚坚决担负起主办城市责任,坚持“办好一次会,提升一座城”目标,各界群策群力,全力筹办一届“简约、安全、精彩,绿色、科技、人文”的民族团结盛会和群众体育盛会。

团结奋斗,扬帆征程。当前,运动会进入了“百分百”的冲刺阶段,“百分百”的热情正在琼州大地熊熊燃起。

高效筹办,力求精益求精

夜幕低垂,三亚国际体育产业园运动会办公区依旧灯火通明,一个个忙碌的身影穿梭其中。

究竟有多少个与场馆和星夜相伴的日子,竞赛组织的工作人员记不清。但赛事情况,他们却牢记在心。本届运动会率先开赛的马上项目赛事是历届马上项目参赛代表队最多的一届;运动会将举行17个竞赛项目和三大类表演项目,16个单项竞赛委员会成立,竞赛日程全部确定……

“运动会是海南举办的重大标志性活动。办好运动会,事关少数民族传统体育事业发展,事关民族团结进步工作,事关海南形象和三亚荣誉,我们必须增强责任感、使命感和紧迫感,加快进度、攻坚克难,高标准、高质量筹办,力求精益求精,确保万无一失。”三亚市委主要负责人表示。

高位推进,挂图作战。三亚出台124项运动会分项政策和管理办法,有序推进627项总体工作计划,各界以跑秒计时、压线冲刺的临战状态,着力筹办一届促进全国各民族交往交流交融的和谐盛会、彰显海南特色底蕴的文化盛会、展现全省干部能力和全社会文明素质的精神盛会。

场馆,是办会的基础,也是补齐城市文旅设施短板的关键。19个场馆建设高

标准推进,当前正陆续迎来竣工验收。

三亚国际体育产业园体育馆如白鹤翱翔,矗立在抱坡新城;海南三亚技师学院、海南热带海洋学院、三亚市一中、海南大茅远洋生态村木屋营地、西南大学三亚中学体育馆等因地制宜修缮提升……

今年6月底,2024年民体杯全国射箭、陀螺、高脚竞速、板鞋竞速比赛暨第十二届全国少数民族传统体育运动会射箭、陀螺、高脚竞速、板鞋竞速测试赛在三亚开赛,全国多个省市派出运动员同台竞技。

当前,三亚成功举办海南省第七届少数民族传统体育运动会;按照“全要素、全流程”的测试演练要求,16个项目测试赛在各场馆陆续展开。一场场精彩赛事不断优化着场馆及其运行团队的竞赛组织等功能,完成了对场馆设施设备运行、运行团队各业务口联动情况、场馆周边环境等的全方位检验。

“三亚的精心组织、热情服务、完善场地,让运动员全身心地投入到比赛中。”在三亚测试赛上取得一等奖的湖南代表队木球项目运动员黄波,目前正加大体能训练积极备赛,“期待11月再聚三亚,与各族兄弟姐妹交流切磋、增进情谊。”

凝聚共识,激发全民参与

8月10日,一场别开生面的毽球趣味体验活动在2024丝绸之路西安国际旅游博览会举行,运动会吉祥物“吉贝”与参展的当地市民踢毽球、做互动,《山海相约》等运动会征集推广歌曲在会场回荡,一个个精心设计的运动会文创产品吸引众多游客驻足停留。

“共赴天涯海角,共享体育盛会”“欢聚三亚,共享民族体育盛会”……西安市民的声声祝福,传递着运动会“促进各民族广泛交往交流交融”的欢乐和希冀。

这是运动会宣传走过的第5个城市,依托海南旅游推广资源,“吉贝”的足迹走过了祖国大江南北的多个地方。而在云端,“吉贝”萌态可掬的模样早已遍布抖音、微博、微信等多个社交平台。

作为海南承办的规模最大的综合性体育运动会,运动会传承全国少数民族传统体育运动会自1953年至今成功举办的经验,以“人人都是东道主、人人都是参与者”的理念,不断凝聚“一件事、一群人、一条心、一起拼、一定赢”工作合力。

“我要成为赛会志愿者”,这是三亚众多高校学子的心声。担任开闭幕式群众演员的青年志愿者将在一个个精彩文艺节目中展现风采;8600余名高校志愿者将在各竞赛场馆、接待酒店等地展现风采。

“我要成为赛会宣传员”,三亚市民用行动发出最强音。在大街小巷,他们是“文明交通”志愿者,为文明出行贡献力量;在万千家庭,他们是“大手拉小手”的骨干力量,用故事讲述着民族团结的经典故事;在各类活动,他们是“文艺惠民”志愿者,用饱含运动会内容的书法作品和歌舞,传递中华文化和海岛风情。

“我要成为赛会服务员”,海南各界发挥己长当好服务员。10名三亚市级领导、1名陵水黎族自治县领导领衔16个单项竞赛委员会,众多高校教师成为竞赛会工作人员,从三亚各单位抽调的千余名工作人员定人定岗保障赛会筹办,三亚全市32家机关、单位参与运动会“一对一”接待工作;百余名扎根生产和工作一线、作出突出贡献的“不平凡的普通人”成为运动会火炬手,彰显“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的时代感召力,体现海南“扬帆自贸港,奋进新征程”的蓬勃向心力。

三亚市副市长张长丰认为,国内每一次大型综合体育运动会的精心筹备和成功举办都大大提振了主办城市的信心、凝聚了人心、鼓舞了民心。三亚紧紧依靠全市上下的共同努力和全体市民的热情参与,当好东道主,用一流服务,办一流盛会。

时间是见证者,借运动会东风,琼岛正缓缓打开彰显海南投身中国式现代化建设时代风貌的“展示之窗”。来自全国各地的代表团、运动员、媒体等纷纷到访主办城市三亚、协办城市陵水等,以及省会海口等地。在参与测试赛、参观城市地标中,他们了解各族群众共居共学、共建共享、共事共乐,从青山绿水中读懂海南高质量发展的深刻内涵,感受琼岛百姓的友好、热诚与智慧。

彰显特色,扮靓城市颜值

“家门口变漂亮了!”三亚国锐亚沙村业主张悦感叹道,毗邻小区的三亚国际体育产业园通体洁白透亮,状如“白鹤展翅”之势,夜间启用的泛光照明系统,让整个区域如璀璨明珠。

不仅“大容量”的场馆建成,亚沙村周边的鹿城大道也焕然一新。随着周边环境整治提升工程竣工,整个抱坡路、鹿城大道等市政道路以“绿”为底,以“花”扮靓,极具热带风情;健康步道旁的特色景观小品,既可遮阴又能“打卡”,生态共生融合的城市街景悄然与市民游客见面。

办好一个会,提升一座城。对海南而言,绝非一句口号,而是扎实行动。

近年来,三亚先后启动城市规划建设管理提升三年行动、城市品质提升三年行

动,新建小洲岛复绿公园等20个城市公园绿地,为市民提供高品质城市绿色空间;“超级绿道”示范段33.7公里全线贯通,城区公园绿地、广场步行5分钟覆盖率达到86.12%,花成片、树成林的热带滨海城市景观风貌正逐步显现;围绕“一湾、两河、四岸”,完成四大综合型示范项目及一批重点示范项目建设,打通了13条断头路,推进8个城市综合更新项目,开展57个城镇老旧小区改造项目;35个在库项目全面开展片区提升、山体公园、公园绿道、“凉城”示范、市政道路、市政管网、城市更新、人文品牌和管理提升,努力打造海南自贸港城市建设品质标杆,全方位展示“世界级滨海城市”的魅力形象。

办会兴城,随着一批批城市更新项目建成投用,当前鹿城城市之“变”,开始更多地延展到三亚经济圈区域,持续释放着办会辐射效应。

着眼于区域交通互联互通,G98环岛高速公路三亚崖州湾科技城段改建项目、三亚至乐东(岭头)段开行公交文化旅游化列车改造工程等项目有序推进;G98环岛高速公路大三亚段扩容工程、三亚大茅隧道段扩容改造项目正加快建设,“一小时交通圈”助力“圈经济”加速聚势拓能,保障运动会顺利举行。

一路顺畅、一路繁花,基础设施建设的持续投入,运动会筹办与鹿城发展同频共振,美丽三亚开启崭新篇章。当前,正以最美姿态迎接运动会的三亚,展示着特有的“运动会风情”。

动车站、机场随处可见的运动会倒计时装置,第一时间传递运动会信息;乘坐着缓缓驶入城市的有轨电车运动会专列,人们可以尽情享受这座滨海之城的舒适与浪漫,车窗外不时闪过的一个个运动会横幅、道旗,一个个运动会元素绿植、公交车体广告,无一不在传递着鹿城的巧思;三亚凤凰岛、鸿州天玺、海口西海岸、儋州海花岛等地即将投放的运动会楼体灯光宣传,营造出全岛大联欢的喜庆氛围。

“举办大型体育赛事,是展现一座城市的经济发展、历史文化、风土人情和未来可能的宝贵机遇。我们以‘六个一流’的办赛标准让环境美起来、亮起来,确保运动会赛事精彩、平安和谐、来宾满意,让时尚、浪漫、活力、魅力的三亚城市形象和气质立得稳、传得开、记得住,让海南这座中华民族四季花园的美好形象传遍中华大地。”张长丰说。

同心筑梦,凝心聚力。从运动会出发,为海南添彩。再过100天,运动会的激昂旋律将在奋进的三亚响起,海南将迎来一届精彩绝伦的盛会。让我们共同期待金秋,共赴鹿城之约!